

父亲去世前将水上娱乐城整体转让给第三个儿子引争议

## 上亿资产到底归谁

继母:是我和丈夫白手起家,20多年打拼出来的  
老三:属于家族,不是继母与父亲夫妻共同财产

## 庭审焦点

位于昭通市昭阳区的永宏水上娱乐城,占地280余亩,是游客休闲度假的好去处。“娱乐城现在价值上亿元,是我和丈夫老毛经过20多年打拼出来的,属于夫妻共同财产。”老毛的第二任妻子马三姐说,老毛去世前,以398万元将公司整体转让给老三,但老三没有支付过转让费。为此,马三姐将老三告上法庭,请求确认转让合同无效。近日,昭通市中级人民法院公开开庭审理了这起巨额财产争夺案。

## 水上娱乐城 到底是谁创办的

马三姐在昭通算是个名人,因为她的丈夫老毛曾是当地企业家,在昭通创办了水上娱乐城,该娱乐城占地280多亩。

1989年9月,28岁的马三姐嫁给了老毛。老毛先前有过一段婚姻,与前妻一共建育了三男三女共6个子女,离婚后子女都和前妻一起生活。二婚的老毛和马某又生育了一儿一女。

马三姐说,老毛离婚的时候,净身出户,但丈夫吃苦耐劳,头脑灵活。他们从最初租房住到后来丈夫成为企业家,是两口子打拼来的。起初他们开砖厂,丈夫当包工头,后来在昭通创办了永宏水上娱乐城。1997年,老毛在昭通各地的资产加起来就达到了920万元。之后他们陆续贷款几千万扩建娱乐城,资产迅速累积。

2011年4月14日,老毛因病去世,留下了上亿元遗产。马三姐说,老毛去世前将夫妻共同财产转让给老三,但老三没有支付过转让费。于是,她将老三告上法庭。2020年5月23日,昭阳区法院审理后

作出一审判决,驳回了马三姐的诉讼请求。

一审宣判后,马三姐向昭通中院提起上诉,她的上诉理由:转让合同无效,娱乐城属于她和老毛夫妻共同财产,老毛无权转让。请求昭通中院认定转让合同无效。

近日,昭通中院公开开庭审理了这起巨额财产争夺案。在法庭上,老三说,1997年,他创办了永宏水上娱乐城,创办后,因扩建需要资金,父亲等家族成员才参与投入资金,所以,娱乐城的财产属于家族的,不是继母与父亲的共同财产。

法庭上,老三提出,2011年3月29日,就娱乐城的财产纠纷,当地社区调解委员会进行过调解,父亲的4个女儿各分100万元,4个儿子中,他个人有娱乐城40%产权,剩余的60%,再由4个兄弟(包括他)各分15%,也就是说,他一人享有娱乐城55%的股权。

马三姐当庭反驳说,这份调解协议,她不知情,她和女儿都没有在这份协议上签过字。

## 同一个企业 为何有两本营业执照

马三姐实在想不通,自己和丈夫艰苦奋斗来的家业,怎么就成了老三的呢?

庭审中,老三拿出了父亲转让公司给自己的合同,还拿出了一份工商营业执照,这份营业执照上的法定代表人是老三,证明这份家业是他投资创办的。公司全称“昭通市永宏水上娱乐城”,注册日期是1997年9月28日。

马三姐也向法庭出示了一份工商营业执照,公司全称是“昭通市昭阳区永宏水上娱乐城”,注册日期是1997年9月21日,法定代表人是老毛,属于个人独资企业。

同一企业出现两本营业执照成为争议焦点,到底那本执照是真的呢?

马三姐说,她出具的营业执照,在当地工商部门有原件。而老三的那本,从来没有见向法庭提交过原件,无法判断其真实性。

而老三的代理人认为,他们提供的营业执照是真实的,马三姐那份是假的。

马三姐反问道,为什么水上娱乐城至今都还在用这份“假”的呢?

“我们提供的营业执照是机打的,老三提供的营业执照还晚一个星期注册,为什么是手写的,且章是黑色的?营业执照的申请材料上有多处涂改的痕迹。”马三姐当庭提出质疑。

老三的代理人说,1997年,电脑还没有完全普及,基本上都是手写。

## 未付转让费 转让合同是否有效

法庭上,老三提交的证据显示,他创办的水上娱乐城中途还发生了两次变更,投资创办人由老三变更为父亲老毛,又由老毛变更为老三。水上娱乐城究竟是谁创办的?又是一长串的问号。

对此,老三解释说,2001年,他将公司变更给父亲,是因为水上娱乐城经营得很好,获得了很多荣誉,为了让父亲作为昭通市企业家去北京接受表彰才进行变更的。

说来也巧,老毛还真有一家公司叫“昭通永宏水上娱乐城”,2001年登记注册,与老三提供的工商营业执照名称一致。

庭审中,马三姐解释,老毛当年注册这家公司,就是为了防止老三把自己架

空。这家公司注册之后,并没有开展实质性的业务,只是用于贷款,并不是变更过来的。

马三姐代理人说,根据法律规定,公司发生变更,需要提供公司的年检手续,没有通过年检的,是不能变更的。但是老三从来就没提供过这些手续,他认为就没有发生过所谓的变更行为。

老三的代理人说,2008年3月29日,老毛以398万元,将公司整体转让给老三。

对此,马三姐代理人说如果转让合同是真的,怎么没有支付转让费呢?所以,这种没有支付对价的转让行为无效。

## 财产争夺 不知道还要持续多久

二审中,马三姐向法院申请调取了工商营业执照原件,原件上法定代表人是老毛,并不是老三,以此证明娱乐城的创办人是老毛和她。

庭上,马三姐说,她去咨询过,工商局的人回忆,当初老三确实去申请过,但是由于当时的注册资金要1000万元,他没有那么多资金,工商局就没有给他办理。1997年,老三才20多岁,大专毕业的他,哪里来的钱创办企业?

对此,老三代理人说,老三自己有建

筑公司,能挣钱。

马三姐反驳道,老三的建筑公司是个空壳公司,没有接过一单活。

老三的代理人认为,因为有转让协议,还有居委会调解,如今,娱乐城55%的股份应该属于老三的。

庭审结束后,法官组织双方调解。马三姐说,愿意调解,但老三的代理人说,不同意调解。不知道这场巨额财产争夺还要持续多久。

本报记者 柏立诚 摄影报道

氨基葡萄糖碳酸钙胶囊  
具有增加骨密度的保健功能

秋冬季 优惠价:10瓶仅需299元

氨基葡萄糖碳酸钙胶囊(简称氨糖),该产品以碳酸钙,氨基葡萄糖,酪蛋白磷酸肽,硬脂酸镁为主要原料制成的保健食品,经功能试验证明,具有增加骨密度的保健功能。

【保健功能】本品经功能试验证明,具有增加

骨密度的保健功能。

【主要原料】碳酸钙、氨基葡萄糖、酪蛋白磷酸肽、硬脂酸镁

【产品名称】氨糖葡萄糖酸钙胶囊

【适宜人群】中老年人

在秋冬季期间,向中老年朋友再次推出氨基葡萄糖碳酸钙胶囊,邀请中老年朋友来电体验产

秋冬季优惠活动:厂家指导价10瓶1299元的金奥力牌氨糖葡萄糖酸钙胶囊,厂家优惠1000元,活动期间仅需299元。

订购热线 400-6564-626

秋冬季优惠价:10瓶金奥力牌

氨糖葡萄糖酸钙胶囊仅需299元

【不适宜人群】少年儿童

【注意事项】本品不能代替药物,本品添加了营养素,不宜超过推荐剂量或与同类营养素同时食用。广告

国食健字G20140534 鲁健广审(文)202005501号 威海南波湾生物技术有限公司

